



Анна Александровна Ильюхина,
заместитель директора по
УВР, учитель русского языка
и литературы МБОУ «Средняя
общеобразовательная школа
№ 29» г. Калуги

Проект «Книжный сентябрь» как средство привлечения детей к чтению



Проблема привлечения детей к чтению остро стоит перед школой в последние десятилетия. Учителя-практики, наблюдающие за тем, как читают учащиеся всех возрастов, отмечают не только снижение языковой грамотности, уменьшение словарного запаса, но и все ярче выраженную неспособность понимать прочитанное. Школы, библиотеки и учреждения дополнительного образования проводят различные акции, посвященные чтению, но, как правило, акции ограничены неделей, и в них принимает участие не так много человек. Большой интерес представляют мероприятия, в рамках которых чтением книги охвачены все учащиеся школы. Подобные проекты реализуются во многих школах страны в разных форматах. Расскажем об опыте организации читательского проекта в МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 29» г. Калуги.

Общешкольный проект «Книжный календарь» представляет собой цикл мероприятий, посвященных чтению одной книги в течение месяца. Впервые в школе был реализован в сентябре 2023 года и получил название «*Книжный сентябрь*». Цель проекта – создание условий для привлечения детей к чтению. В рамках проекта была предложена повесть Аркадия Гайдара «Тимур и его команда», включенная в список «100 книг», рекомендованных школьникам Министерством образования и науки РФ для самостоятельного чтения¹.

Воспитательный потенциал повести огромен, несмотря на значительную отдаленность во времени для современных школьников. Вопросы чести, достоинства, искренней дружбы, настоящей любви, поднимаемые в повести, актуальны и сейчас. Герои Гайдара учат читателей быть ответствен-



¹ Письмо Министерства образования и науки РФ от 16 января 2013 г. № НТ-41/08 «О перечне “100 книг” по истории, культуре и литературе народов Российской Федерации».